

com panies

公司

中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托信息报纸

B1 星期三 2006.12.20
责任编辑:周伟琳
美编:蒋玉磊

■公告提示

S交科技股改方案获批



◎ 公司近日获得辽宁省国资委的批复，同意公司股改方案。

S轻纺城摘“S”在即



◎ 公司股改方案实施A股股权登记日为12月21日，公司股票自12月25日复牌，股票简称改为“轻纺城”。

S乐电股改表决过关



◎ 公司股改相关股东会议表决结果如下：全体股东赞成比例为98.36%，流通股股东赞成比例为98.82%。

S*ST天华提示投资风险



◎ 公司股票价格连续3个交易日跌幅偏离值累计达到15%，预计2006年度将继续亏损，公司不存在其他应披露而未披露的重大信息。

打造行业龙头 带动区域经济

央企整合地方上市公司掀热潮

□本报记者 陈建军

地方政府谋求地方经济发展，央企急于形成行业龙头地位，两者结合就形成了眼下地方上市公司无偿划拨给中企的热潮。

洛阳玻璃昨天公告说，中国建材集团前天以无偿划拨方式从洛阳市国资公司取得了洛玻集团70%股权。由于洛玻集团持有洛阳玻璃35.8%股权，洛阳玻璃实际控制人由此变为中国建材集团。就在此前一天，河南轮胎集团将所持风神股份的1亿股

无偿划转给了中石化下属的中国昊华化工。此次划转后，轮胎集团所持风神股份的股权比例降低为13.28%，而中国昊华则以39.22%持股成为风神股份控股股东。早些时候的5月份，河南另一家上市公司焦作万方的实际控制人也以同样方式变更为中国铝业。

地方政府将国有上市公司股权无偿划拨给央企，并非河南特有的现象，而在全国形成了

一股热潮。中国化工集团是组建才两年多的央企“新丁”，但在其麾下的10家上市公司中，至少有河池化工、沙隆达A、大成股份、黑化股份是以无偿划拨方式从地方政府那里取得的。这样的例子还有不少，比如，宁夏中卫市将拥有的宁夏美利纸业集团全部资产无偿划转给中冶集团，从而使中冶集团间接持有美利纸业；中国兵器集团从济南国资委无偿受让了其所持SST轻骑21.92%的股份，从而成为其第一大股东……

在这些上市公司纳入麾下后，相关央企行业地位由此获得了明显的提高。比如说，在受让主要生产浮法玻璃的洛玻之

前，虽然中材集团下属的耀皮玻璃也有一定的浮法玻璃产品，但由于中材集团并不是耀皮玻璃的真正控制人，能够归并在它名下的浮法玻璃产能相当有限。而取得洛玻这个玻璃行业龙头的控制权，则使其在行业中一言九鼎，而且还可以就此和旗下中国玻纤等公司的产业链条贯通起来。

事实上，正是为了迅速确立在行业中的龙头地位，才是央企大量入主地方上市公司的原因。按照国资委的要求，如果一家央企不能在所在行

业做到前三名，就将面临被重组的命运。

以无偿划拨方式引入央企，对地方政府来说也是一桩美事。一位地方政府领导在接受记者采访时表示，税收、就业是地方政府最为看重的事情。虽然将地方上市公司股权无偿划拨给了央企，但引入央企时几乎都会有辅助地方发展的补充协议。此外，这些被无偿划拨的上市公司，大多到了靠自身能力很难突破发展瓶颈的阶段，引入央企可以帮助其做大做强，最终的结果是“双赢”。

■第一落点

S中纺机被立案调查

□本报记者 初一

S中纺机今日发布公告称，接证监会通知，公司“因涉嫌违反证券法规”被立案调查，公司表示将予以积极配合。

S*ST新太拟核销3.76亿占款

□本报记者 初一

S*ST新太董事会12月18日审议通过核销大股东3.76亿元占款的议案。

S*ST新太原董事长邓龙龙未经董事会或股东大会审议，擅自以上市公司名义为大股东及其关联公司提供担保，以及大股东及其关联公司直接从上市公司占用资金，共计占款37612.40万元。

由于被占用资金收回可能性非常小，S*ST新太董事会决定对上述占款进行核销处理。S*ST新太同时表示，公司仍然保留对上述占款的追索权利，将在大股东破产程序中申报债权，并继续采取其他有效的法律措施向大股东及其关联公司进行追讨。

S*ST长控获补贴扭亏有望

□本报记者 初一

临近年终，地方政府提前给上市公司发红包。今日，S*ST长控就获得1866.73万元一次性财政补贴，今年全年将实现扭亏盈利。

S*ST长控今日发布公告称，12月18日，公司收到宜宾市财政局文件称，经宜宾市人民政府同意，由宜宾市财政局给予S*ST长控一次性财政补贴1866.73万元，列入S*ST长控“补贴收入”科目核算。公司表示，经初步预计，公司2006年度将实现扭亏为盈。

S*ST长控今年三季报显示，2006年1至9月公司完成主营业务收入10993.37万元，净利润亏损736.23万元，比上年同期减少亏损627.18万元，减亏率46%，且由于公司无持续经营能力，2006年全年公司将在2006年1至9月亏损基础上继续亏损，但如果公司2006年4季度重大资产重组和股改能有效推进，2006年全年公司有望扭亏。

对垒国美 苏宁管理总部迁沪

□本报记者 张韬



团对上海的重视提升到了空前的高度。

苏宁电器副总裁、管理总部执行总裁凌国胜称，为了整合管理优势，发挥市场竞争优势，今年初，苏宁在原先的三级矩阵式管理体系中，把最高级别的十四大管理中心，根据总部工作职能，对关联度较大的各大中心进行了重新整合。在此次组织架构的调整中，尤其

引人注意的是，苏宁分别在北京和上海成立两大管理总部。

苏宁方面表示，在京沪设立管理总部，就是要发挥区域最大能动性，与南京形成三点一线的核心竞争优势。更重要的是，苏宁作为上市企业，经营业绩一向被投资者看好，而上海已经成为内地最活跃的金融中心。对于苏宁来说，如何在资本市场上施展拳脚意

义重大。

凌国胜透露，管理总部迁沪后，将发挥沪、闽、赣、浙四地在统一管理平台上的协同效应，与国美的华东区及永乐所辖市场进行对等竞争。

市场人士分析，本次元旦促销将成为苏宁上海管理总部成立的首次练兵，能否形成强大的市场优势，元旦销售将是最好的验证。

香港证监会曾调查电盈交易事件

已完成数据搜集工作，但现在不会采取进一步行动

□本报记者 王杰

电讯盈科(0008.HK)股权出售案虽已告一段落，但有关事件仍受到香港各界的关注。

据悉，香港立法会信息科技及广播事务委员会联同财经事务委员会委员，将于下月11日再度举行特别会议，进一步讨论电盈股权变动的事宜。而

香港证监会日前提供给香港立法会的文件显示，该会曾经调查电盈交易事件，并已完成数据搜集工作，但经初步调查后，不会采取进一步行动。

持有电盈控股的新加坡上市公司盈科拓展，此前曾有意将电盈股权出售给投资银行家梁伯韬名下的财团。梁伯韬最终引入了李嘉诚基金会为电

盈大股东之一，但盈拓主席李泽楷却表示对于基金会入股，事前并不知情。有香港立法会议员认为，李泽楷的说法与梁伯韬所说不符，因此向香港监管机构提出质询。

日前，香港证监会及香港联交所向香港立法会补交了一份文件，其中显示，香港证监会曾在10月3日按《证券及期货条例》展开调查，以确定电盈及其关联人士是否违反规定，向市场提供任何虚假或具误导性的资料。

香港证监会指出，基于保密条款，不会进一步透露调查详情。

香港联交所文件中也表示，一直密切监察电盈的披露事项，但现在毋须应上市规则而采取进一步行动。

一举三得 上海电气加速产业整合

□本报记者 初一

以2.3亿元一举收购ABB电机、马拉松·革新和日用友捷三家公司股权后，上海机电作为上海电气一体化产业优质资产核心运作平台的功能将日益凸现，上海电气整合上海机电产业的步伐加速。

上海机电今日发布公告显示，12月18日，公司与控股股东上海电气的全资附属公司——上海电气国际经济贸易有限公司，分别签署了收购其所持上

市评估价值为38737.97万元，上海机电以96,844,925.00元人民币的价格向电气国际收购ABB电机的25%股权。

据了解，ABB电机为中外合资企业，雷戈勃劳伊特亚洲公司投资有限公司的持股75%，电气国际持股45%，主要专业生产、销售、维修发电机和电动机、机组及有关电气产品等。截至今年9月30日，公司净资产评估价值为13919.75万元，上海机电以43538994.45元价格向电气国际收购马拉松·革新的45%股权。

日用友捷由德昌汽车电气有限公司持股60%，电气国际持股40%，主营设计、开发、生产、检测用于汽车座椅调节器及玻璃升降器的电动执行元件等。截至今年9月30日，公司净资产评估价值为31148万元，上海机电以90953727.05元价格向电气国际收购日用友捷的40%股权。

上海机电表示，通过ABB电机、马拉松·革新和日用友捷股权的收购，将有利于进一步提升公司的盈利能力。

两面针拟售1050万股中信证券

按目前股价计或获利2.4亿元

□本报记者 初一

2005年报显示，该笔股权投资期末余额为8081.29万元，股权转让分置流通权成本(支付中信证券股改对价以及提供股权激励股份)为718.71万元，按5050.8万股分摊，每股成本仅为1.74元。按中信证券昨天收盘价24.96元计，出售1050万股将实现24381万元左右的盈利。

今年8月15日，中信证券“小非”解禁，两面针所持中信证券5050.8万股股票也从该日起获得上市流通资格。两面针表示，为了锁定投资收益，回笼投资资金以发展主业，公司拟自12月19日起，在3个月内以不低于每股18元的价格公开卖出所持部分中信证券股票，出售数量不超过1050万股，具体事宜由董事会授权公司管理层办理。该事项将提交定于明年1月7日召开的临时股东大会审议。

两面针对中信证券的股权投资一直按成本法核算。两面针

赛迪传媒控制人启动资产注入

赛迪传媒今日发布重要事项公告披露，公司实际控制人中国电子信息产业发展研究院日前向公司发来函件，承诺将该院主管媒体《信息空间》的发行、广告等经营性业务注入上市公司。

赛迪传媒于12月19日接到这一承诺函，中国电子信息产业发展研究院在函中表示，该次资产注入意在确保公司1+N媒体发展战略的顺利实施。赛迪传媒表示，《信息空间》经营性业务

注入公司，提高了公司平面媒体资源引进的效率，为公司实施1+N媒体发展战略、拓展基于新渠道带来的平面媒体业务提供了资源保证。

今年12月11日时，赛迪传媒曾披露，实际控制人旗下评测中心指定公司媒体《中国计算机报》为其软件评测报告独家刊登媒体，当时并承诺于2006年内向公司注入相应的平面媒体出版资源。

华闻传媒重组步入实际操作阶段

上海新华闻与首都机场集团就并列持股华闻传媒之事，在《合作框架协议》之后，目前又签订了补充协议，华闻传媒今日就此发布了公告。

双方于12月18日签订的补充协议，对股份安排和承诺事项有了更具体的约定。根据公告，双方一是约定了签订《股份转让协议》的日期，以及后者从市场购买华闻传媒股份的起始时间；同时约定在2007年1月12日下午收盘之前，如果首都机场购买股份不足4764.286万股，则上海新华闻将以协议转让的方式，按不高于6.5元/股的价格向首都机场广告有限公司拥有的广告和媒体资源进行必要的整合，并在整合完成后将其拥有的股权转让给华闻传媒。

(田露)

人福科技减资天风证券

□本报记者 初一

人福科技今日发布公告称，因天风证券有限责任公司拟缩减其注册资本，经公司董事会决议，公司及宜昌人福分别对天风证券减资5100万元、2500万元，合计7600万元，占其减资前注册资本的13.85%。在此次减资完成后，人福科技及宜昌人福不再直接持有对天风证券的出资；公司控股子公司中国联合生物技术有限公司(人福科技持股

66%)、武汉当代物业发展有限公司(人福科技持股85%)对天风证券仍持有1500万元、1100万元出资额。

人福科技表示，天风证券为四川省工商行政管理局登记注册的证券公司，注册资本54,876.00万元，公司及控股子公司直接及间接持有天风证券18.59%的股权，其中人福科技及控股子公司宜昌人福分别以5100万元和2500万元出资额占天风证券注册资本的9.29%和4.56%。

海信拟售冰箱业务专注多媒体

□本报记者 初一

出售旗下电冰箱业务后，海信电器将集中资源专注数字多媒体业务发展。

海信电器今日发布公告称，公司意向将所持有的海信(北京)电器有限公司55%的股权转让给青岛海信空调有限公司，股权转让价

格以资产评估结果为依据由双方协商确定，并另行签署《股权转让协议》。海信电器表示，公司的发展目标是成为全球信息接收、处理和显示多媒体终端产品以及系统集成解决方案的一流供应商。在此次股权转让完成后，将有利于海信电器集中全部资源，专注于数字多媒体业务的发展。